

**КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ  
«СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ» ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ,  
ФИНАНСАМ И ИНВЕСТИЦИЯМ**

20 июля 2012 г.

г.Красноярск

**РЕШЕНИЕ № 5**

**О деятельности органов государственной  
власти субъектов Российской Федерации  
по страхованию рисков, связанных  
с бюджетными расходами**

Заслушав и обсудив выступление В.А.Ревкуца – председателя Сибирской Ассоциации Страховщиков (САС), генерального директора ООО «Возрождение-Кредит», члена правления Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков (СМАС), Координационный совет отмечает, что СМАС, САС, Кузбасская Ассоциация Страховых Организаций, Алтайский Страховой Союз и другие профессиональные объединения субъектов страхового дела активно взаимодействуют с органами государственной власти субъектов Федерации и территориальными подразделениями федеральных органов государственной власти по вопросам развития страхового рынка, проводят совместную работу в рамках региональных координационных советов по страхованию, участвуют в разработке территориальных страховых Программ по различным видам страхования.

Реализуется «Концепция развития и поддержки страховой отрасли в Сибирском регионе на 2008-2015гг.», рассмотренная и рекомендованная к использованию решениями VIII Межрегиональной научно-практической конференции «Роль страхования в социально-экономическом развитии Сибири» (18-19 октября 2007г., г.Белокуриха Алтайского края) и Координационным советом Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» по поддержке предпринимательства (19 декабря 2007 г., г.Томск).

В ходе проведения структурных изменений по государственному регулированию страховой деятельности и передаче функций регулятора Федеральной службе по финансовым рынкам (ФСФР России) активизировалась работа по повышению страховой дисциплины, по улучшению взаимодействия всех участников страховой деятельности, по пропаганде страховых продуктов.

Вместе с тем, доля застрахованных рисков от имеющихся в общественном секторе экономики в настоящее время не превышает в России 10% при значительном увеличении числа природных и техногенных катастроф. Рост итоговых показателей страхового рынка обеспечивается в основном за счёт обязательных видов страхования.

Недостаточно развита система страховой защиты с использованием бюджетных средств, в том числе по страхованию в сфере сельского хозяйства, страхованию финансовых рисков, страхованию жилищного фонда.

В целях дальнейшего развития страхового рынка, наиболее полной защиты имущественных интересов граждан и хозяйствующих субъектов, использования инструмента страхования для предотвращения и минимизации негативных последствий от стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций

### **Координационный совет РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию В.А.Ревкуца о возможностях использования страхования в целях нивелирования рисков, связанных с дополнительными бюджетными расходами.

2. Одобрить деятельность страхового сообщества по взаимодействию с органами государственной власти субъектов Федерации и территориальными подразделениями федеральных органов государственной власти.

3. Предложить органам государственной власти субъектов Российской Федерации – членам МА «Сибирское соглашение», совместно с территориальными подразделениями ФСФР России и некоммерческими профессиональными объединениями страховщиков:

- рассмотреть возможность создания координационных советов по страхованию в регионах, где такие совещательные органы отсутствуют;

- активизировать работу по проведению совместных мероприятий координационных и совещательных органов, конференций, круглых столов, семинаров по вопросам страхования;

- проводить разъяснительную работу среди населения, хозяйствующих субъектов, руководителей муниципальных органов власти о преимуществах использования страховой защиты.

4. Создать рабочую группу Координационного совета по разработке и актуализации конкретных региональных страховых программ (Снегирев Е.К.).

5. Предложить СМАС, совместно с Исполнительным комитетом МА «Сибирское соглашение» подготовить предложения по страхованию конкретных рисков, с использованием бюджетных средств и предоставить такие предложения на рассмотрение на очередном заседании Координационного совета.

Председатель координационного совета,  
Первый заместитель Губернатора  
Красноярского края – председатель  
Правительства Красноярского края

В.П.Томенко